
Marta Augustýnková 

Mayotte je nejstarší ze čtyř velkých ostrovů souostroví Komory, řady pevnin, které vyčnívají 

ve formě půlměsíce z podmořského reliéfu u ústí Mosambického průlivu. Ostrov leží 250 km 

západně od Madagaskaru a 30 km jiho-jihozápadně od Nzwani. Večer ho lze vidět jako 

stínový obrázek. Skládá se z několika ostrovů a ostrůvků s bujnou vegetací, z nichž největší 

jsou Grande-Terre a Pamandzi, někdy nazývaný také Petite-Terre, který přiléhá ke 

korálovému útesu.  

 

Tento útes o délce 160 km obklopuje jednu z největších lagun na světě o rozloze 1 100 km2. 

Chrání před mořskými proudy téměř celý ostrov s výjimkou asi dvanácti průlivů, z nichž 

jeden na východě se jmenuje Passe en S (Průliv ve tvaru S). V laguně, jejíž průměrná šířka je 

5 – 10 km, se nacházejí místa s mimořádnou, až stometrovou hloubkou. Je pokryta stovkou 

korálových ostrůvků, z nichž některé, jako např. M´Zamboro, jsou překrásné. Útes slouží 

lodím a bohaté oceánské fauně jako útočiště. Díky vulkanickému původu ostrovů je zde 

obzvláště úrodná půda. 

 

Kateřina Dragonová 

Mayotte je nestarší ze čtyř velkých ostrovů souostroví Komory, řetězce ostrovů uskupených 

ve tvaru měsíčního srpku, který vyčnívá nad podmořský reliéf u ústí Mosambického průlivu. 

Nachází se 250 km západně od Madagaskaru a 30 km jiho-jihozápadně od Anjouanu, jehož 

silueta se večer rýsuje na obzoru. Skládá se z několika ostrovů a ostrůvků, pokrytých bujnou 

vegetací. Největšími z nich jsou Velká země (Grande-Terre) a Pamandzi, někdy nazývaný 

Malá země (Petite Terre), který je připojen k útesové bariéře.  

 

Tento korálový útes je dlouhý 160 km a obklopuje jednu z největších lagun na světě s 

rozlohou 1 100 km
2
. Chrání před mořskými proudy téměř celé území Mayotte, kromě asi 

dvanácti průlivů, z nichž jeden, ve východní části útesu, se nazývá Průliv ve tvaru S. Laguna 

je široká průměrně 5 až 10 km a její dno se nachází v maximální hloubce asi 100 m. Pokrývají 

ji stovky korálových ostrůvků, z nichž některé jsou opravdu nádherné, jako například 

M'Zamboro. Útes skýtá útočiště pro lodi i pro bohatou oceánskou faunu. Díky sopečnému 

původu ostrova je zde mimořádně úrodná půda. 

 

 

 

http://fr.wikipedia.org/wiki/Grande-Terre_(Mayotte)
http://fr.wikipedia.org/wiki/Pamandzi
http://fr.wikipedia.org/wiki/M%27Zamboro


Barbora Jeřábková 

 

Mayotte je nejstarší ze čtyř velkých ostrovů tvořících souostroví Komory. Jedná se o území 

vyčnívající nad podmořský reliéf ve formě půlměsíce v místě, kde začíná mosambický průliv. 

Ostrov je situován 250 km západně od Madagaskaru a 30 km jihozápadně od Anjouan, jehož 

stín je večer vidět na obzoru. Tvoří ho několik ostrovů a ostrůvků  pokrytých bujnou vegetací, 

z nichž dva největší se jmenují Grande-Terre (Velká země) a Pamandzi, který je také nazýván 

Petite Terre (Malá země) a obklopuje ho korálová bariéra. 

 

 

 

 

Tento korálový útes je dlouhý 160 km a ohraničuje jednu z nejrozsáhlejších lagun světa o 

rozloze 1100 km
2
.  chrání před mořskými proudy téměř celý ostrov Mayotte, kromě asi 

dvanácti průlivů, z nichž jeden je nazýván Passe en S (Průliv „S“). Průměrná šířka laguny je 5 

až 10 kilometrů a její výjimečné dno se nachází v hloubce asi 100 metrů. Celá laguna je 

poseta stovkou malých korálových ostrůvků, z nichž některé, jako například M´Zamboro, jsou 

velmi okouzlující. Tento útes poskytuje úkryt lodím a také rozmanité oceánské fauně. Ostrovy 

jsou sopečného původu, díky čemuž je zdejší půda velmi úrodná. 

 

Barbora Kašová 

Mayotte je nejstarší ze čtyř velkých ostrovů spadajících pod Komorské ostrovy. Série 

ostrůvků při ústí Mosambického průlivu, jejichž podmořský reliéf vystupuje nad hladinu, 

vytváří tvar půlměsíce. Nachází se 250 km západně od Madagaskaru a 30 km 

jihojihovýchodně od ostrova Nzwani, jehož obrysy jsou navečer vidět na obzoru. Mayotte se 

skládá z několika ostrovů a ostrůvků pokrytých bujnou vegetací. Dva největší z nich, Grande-

Terre (Velká země) a Pamandzi, nazývaný také Petite Terre (Malá země), jsou obklopeny 

korálovou bariérou. 

 

Tento korálový útes, dlouhý 160 km, obklopuje jednu z největších lagun na světě o rozloze 

1 100 km
2
. Chrání tak před mořskými proudy téměř celý Mayotte až na tucet malých průlivů, 

z nichž jeden na východě je nazýván Passe en S (Průliv ve tvaru S). Laguna má průměrnou 

šířku 5 až 10 km a nachází se zde ojedinělé hlubiny, někdy až sto metrů hluboké. Je v ní 

rozeseto na sto korálových ostrůvků, z nichž některé, jako M'Zamboro, jsou opravdu 

http://fr.wikipedia.org/wiki/M%27Zamboro


překrásné. Tento útes skýtá útočiště lodím i bohaté oceánské zvířeně. Díky vulkanické 

činnosti, která tento ostrov vytvořila, je půda obzvláště úrodná. 

 

Zuzana Holcmanová 

Mayotte je nejstarším ze čtyř velkých ostrovů Komorského souostroví. Při vplutí do 

Mozambického průlivu se ostrovy vynořují na povrch z podmořského terénu jako řada pevnin 

ve tvaru půlměsíce. Ostrov se nachází 250 km západně od Madagaskaru a 30 km 

jiho-jihozápadně od ostrovu Anjouan, který každý večer nabízí k vidění hru stínů. Mayotte 

tvoří více ostrovů a ostrůvků, které jsou porostlé bujnou vegetací. Dvěma největšími ostrovy 

jsou Grande-Terre a Pamandzi (nazýván také Petite Terre), který leží na odvrácené straně 

bariérového útesu. 

 

Tento 160 km dlouhý útes obklopuje jedna z největších lagun světa, jejíž rozloha je 1100 km
2
. 

Poskytuje téměř celému ostrovu ochranu před podmořskými proudy. Výjimku představuje asi 

dvanáct průlivů, například na východě Passe en S. Průměrná šířka laguny je 5 až 10 km a 

nalezneme tu místa s mimořádnou hloubkou - až do sta metrů pod mořem. Je zde vyseta 

stovka korálových ostrůvků, z nichž některé jako například M’Zamboro jsou velmi překrásné. 

Útes poskytuje bezpečí lodím a také bohaté oceánské fauně. Úrodnost půdy zapříčinila 

vulkanická činnost, která se podílela na vzniku ostrova. 

 

Kristina Kastnerová   

Mayotte je nejstarší ze čtveřice velkých ostrovů tvořících souostroví Komory, pevninu, která 

vystupuje z podmořského dna při vstupu do Mosambického průlivu a která svým tvarem 

připomíná měsíc. Ostrov se nachází 250 km na západ od Madagaskaru a 30 km na jiho-

jihozápad od Nzwani a večer je viditelný ve hře stínů a světel. Mayotte se skládá z několika 

ostrovů a ostrůvků pokrytých bujnou vegetací. Největšími z nich jsou Grande-Terre (Velká 

země) a Pamandzi, také přezdívaný Malá země, jenž přiléhá ke korálovému útesu o délce 160 

km. Tento útes obklopuje jednu z největších lagun na světě, rozkládající se na ploše 1100 

km
2
. Až na výjimku tuctu průlivů, z nichž jeden na východě se jmenuje Passe en S (Průliv ve 

tvaru s), ochraňuje útes před mořskými proudy téměř celý ostrov. Laguna o průměrné šířce 5 

až 10 km se pyšní mimořádnou hloubkou - až sto metrů. Je pokryta zhruba stovkou ostrůvků, 

z nichž některé, jako M´Zamboro, ohromují svou krásou. Korálový útes představuje útočiště 

pro lodě a bohatou mořskou faunu. 



 

Vulkanická aktivita, která stála u vzniku ostrovů, činí zdejší půdu velmi úrodnou. 

 

pozor na členění na odstavce 

 

Michaela Kozumplíková 

Ostrov Mayotte, nejstarší ze čtyř velkých ostrovů náležících souostroví Komor, je tvořen 

nesouvislým pásem země ve tvaru půlměsíce vystupujícím z podmořského reliéfu při 

severním ústí Mosambického průlivu. Ostrov se nachází 250 km západně od Madagaskaru a 

30 km jiho-jihozápadně od ostrova Nzwani, jehož reliéf lze v podvečerních hodinách proti 

tmavému nebi spatřit pouhým okem. Mayotte se skládá z několika ostrovů a ostrůvků 

překypujících bujnou vegetací, z nichž největší se nazývají Grande-Terre a Pamandzi, někdy 

nazývaný také Petite Terre (Malá země), podepřený korálovou bariérou. 

 

Tato bariéra dlouhá 160 km vytváří lagunu, která se s rozlohou 1 100 km2 řadí mezi jednu 

z největších na světě. S výjimkou asi tuctu menších průlivů, jako například „Esovitý průliv“ 

situovaný na východě, poskytuje tento korálový útes téměř celému ostrovu Mayotte ochranu 

před mořskými proudy. Laguna, jejíž průměrná šířka kolísá mezi 5 a 10 km, se vyznačuje 

výjimečným dnem, které místy dosahuje hloubky až sto metrů. Je v ní roztroušena asi stovka 

korálových ostrůvků, z nichž mnohé, jako například M´Zamboro, vynikají nad ostatní svou 

neuvěřitelnou krásou. Útes poskytuje útočiště jak lodím, tak bohaté oceánské fauně. Díky 

vulkanické činnosti stojící za vznikem všech těchto ostrovů je jejich půda obzvláště úrodná. 

 

Tereza Kutáčová 

Mayotte je nejstarší ze čtyř velkých ostrovů tvořících souostroví Komory, jejichž pevnina se 

na konci Mosambickeho průlivu vynořuje nad mořskou hladinou ve tvaru půlměsíce. Nachází 

se 250 km na západ od Madagaskaru a 30 km jihojihozápadně od ostrovu Anjouan, jehož 

obrysy hrají po večerech stínové divadlo.  Mayotte se skládá z několika ostrovů a ostrůvků, 

které oplývají hojnou florou. Nejvetší jsou Grande-Terre a Pamandzi, který se také nazývá 

Petite Terre a leží v těsné blízkosti korálové bariéry. 

 

Tento 160 km dlouhý korálový útes obklopuje lagunu o rozloze 1100 km
2
, která je jednou z 

největších na světě. K Mayottu se díky němu nedostane téměř žádný proud kromě asi tuctu 

průlivů, z nichž jeden na východě se jmenuje Passe en S. Laguna, jejíž průměrná šířka se 



pohybuje mezi 5 až 10 km, má úžasné hlubiny, které se táhnou až do hloubky stovek metrů. 

Skládá se ze  stovek korálových ostrůvků, z nichž některé jsou opravdu překrásné - například 

M´Zamboro. Útes nabízí útočiště lodím a bohaté oceánské fauně. Vulkanická aktivita, která 

dala zrod těmto ostrovům, způsobila, že půda je velmi úrodná. 

 

Alžběta Vintrová 

Mayotte je nejstarší ze čtyř velkých ostrovů souostroví Komory, které se nachází při ústí 

Mosambického průlivu  v oblasti, kde podmořský masiv půlměsícovitého tvaru vystupuje 

místy nad hladinu. Mayotte leží 250 km na západ od Madagaskaru a 30 km jihojihozápadně 

od ostrova Anjouan, jehož obrysy jsou z Mayotte navečer vidět. Sestává z několika ostrovů a 

ostrůvků oplývajících bujnou vegetací, z nichž největšími jsou Grande Terre („Velká země“) 

a Pamandzi, zvaný také Petite Terre („Malá země“), který přiléhá ke korálovému útesu. 

 

Tento stošedesátikilometrový korálový útes ohraničuje lagunu, která při rozloze 1100 km
2
 

patří k největším na světě. Chrání před mořskými proudy takřka celý ostrov, až na 12 propustí 

(passe), z nichž nejznámější je Passe en S na východní straně. Laguna o průměrné šířce 5-10 

km a hloubce do sta metrů má výjimečně zajímavé dno. Je poseta zhruba stovkou korálových 

ostrůvků, z nichž některé, například M’Zamboro, vynikají neobyčejnou krásou. Útes zajišťuje 

bezpečí lodím i bohaté mořské fauně. Sopečná činnost, která ostrovy vytvořila, udržuje i 

nadále jejich půdu mimořádně úrodnou. 

 

Adéla Tupcová 

Mayotte je nejstarší ze čtyř velkých ostrovů souostroví Komory, které tvoří shluky pevnin 

vynořující se ve tvaru půlměsíce z hladiny na severu Mosambického průlivu. Ostrov se 

nachází 250 km na západ od Madagaskaru a 30 km jiho-jihozápadně od ostrova Nzwani, 

jehož silueta se večer rýsuje nad obzorem. Tvoří ho několik ostrovů a ostrůvků pokrytých 

bujnou vegetací. Dvěma největšími jsou Grande-Terre a Pamandzi, zvaný Petite-Terre, který 

je lemován korálovým útesem. 

 

Tento 160 km dlouhý korálový útes ohraničuje jednu z nejrozsáhlejších lagun na světě o 

rozloze 1100 km
2
. Útes chrání před oceánskými proudy skoro celý ostrov, výjimku tvoří 

pouze dvanáct průlivů. Jedním z nich je průliv jménem Passe en S (Průliv ve tvaru S), který se 

nachází na východě ostrova. Laguna, jejíž průměrná šířka se pohybuje od 5 do 10 km, je 

výjimečně hlouboká. Její dno sahá až do hloubky sto metrů. Je v ní rozeseta asi  stovka 



korálových ostrůvků, z nichž mnohé, jako ostrůvek M´Zamboro, jsou opravdu překrásné. 

Korálový útes skýtá útočiště lodím a bohaté oceánské fauně. Díky vulkanické aktivitě, která je 

příčinou zrodu těchto ostrovů, je zde velice úrodná půda. 

 

Michaela Muroňová 

Mayotte je nejstarším ze čtyř velkých ostrovů souostroví Komory, řetězce ostrovů ve tvaru 

půlměsíce, které vystupují z podmořského dna u Mosambického průlivu. Tento ostrov, který 

leží 250 km na západ od Madagaskaru a 30 km jiho-jihozápadně od Anjouanu, jehož obrys se 

objevuje na večerní obloze, se skládá z několika ostrovů a ostrůvků pokrytých bujnou 

vegetací. Největšími z nich jsou Grande Terre (Velká země) a Pamandzi, také nazývaný Petite 

Terre (Malá země), který se nachází v těsné blízkosti korálového útesu. 

 

Tento 160 km dlouhý korálový útes obklopuje jednu z největších lagun na světě, která se 

rozprostírá na ploše o rozloze 1100 km2. Chrání téměř celý ostrov Mayotte před mořskými 

proudy, s výjimkou zhruba dvanácti průlivů, z nichž jeden, který se nachází na východě, se 

nazývá « průliv ve tvaru písmene S ». Laguna o průměrné šířce 5 až 10 km se pyšní 

mimořádnými hlubinami, které dosahují až ke sto metrům. Pokrývá ji stovka korálových 

ostrůvků, které, jako například M´Zamboro, oplývají všemi krásami. Tento útes také skýtá 

útočiště lodím a bohaté oceánské fauně. Ostrov Mayotte je sopečného původu, díky čemuž je 

jeho půda obvzláště úrodná. 

 

Andrea Trsová 

Mayotte je nejstarším ze čtyř velkých ostrovů souostroví Komory. Šňůra ostrovů se jako 

měsíční srpek vynořuje nad podmořským reliéfem při ústí Mosambického průlivu. Leží 250 

km západně od Madagaskaru a 30 km jihojihozápadně od ostrova Anjouan, jehož stín je večer 

možné zahlédnout. Skládá se z vícera ostrovů a ostrůvků, které pokrývá bujná vegetace. 

Největšími jsou Grande-Terre a Pamandzi, kterému se také říká Petite Terre a který přiléhá ke 

korálové bariéře. 

 

160 km dlouhý korálový útes obklopuje lagunu o rozloze 1 100 km2, která z ní činí jednu 

z největších na světě. S výjimkou dvanácti průlivů, z nichž se jednomu východně položenému 

říká Passe en S, chrání téměř celý Mayotte před mořskými proudy. V průměru 5 až 10 km 

široká laguna skrývá výjimečná dna v hloubce až několika stovek metrů. Je posetá stovkou 

korálových ostrůvků, které jsou, jako například M´Zamboro, naprosto překrásné. Útes 



poskytuje útočiště lodím a bohaté oceánské fauně. Díky sopečné činnosti, které ostrovy vděčí 

za svůj původ, je půda obzvláště úrodná. 

 


